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 １  次の問に答えなさい。 

  

（１）下線部 a ～ e について、カタカナは漢字になおし、漢字は読みをひらがなで 

書きなさい。 

 

 ２０２２年１１月８日（火）夜に、日本全国で a「皆既月食」が起こりました。 

皆既月食は、月が地球の影に完全にｂ カク されて、ｃ ゲンソウテキ な 

d 赤銅色 の満月が見られる天体現象です。今回は「天王星食」も起こりました。 

日本で、皆既月食と e ワクセイショク が同時に見られたのは、１５８０年７月 

２６日以来、４４２年ぶりです。 

 
（２）次の名言は、相田みつをの言葉です。（    ）に入ることばを a ～ d の中  

から選びなさい。 

 
「あなたがそこに ただいるだけで その場の空気が あかるくなる  

あなたがそこに ただいるだけで みんなの心が やすらぐ 

そんな（        ）に わたしもなりたい」  

 

a）ひと   b）君   c）あなた   ｄ）人間 

 

（３）次の文章のうち、ふりがながすべて正しいものを a ～ d の中から選びなさい。 

 

a）戦国時代には、武田信玄をはじめ有力武将が群雄割拠（ぐんおうかっきょ） 

し、多くの武勇伝（ぶゆうでん）が残っている。 

b）選挙戦が始まると、各候補者は、遊説（ゆうぜつ）のため選挙カーで選挙区 

を東奔西走（とうほんせいそう）する。 

c）経済界の重鎮（じゅうしん）が、将来の日本経済に警鐘（けいどう）を鳴ら 

した。 

   d）決めたことは、初志貫徹（しょしかんてつ）し、その目標の実現に向かって 

切磋琢磨（せっさたくま）していくべきだ。 

 

（４）下線部の漢字について、４人の意見のうち正しいのは、だれですか。a ～ d の

中から選びなさい。 

    議会で決を ① 採る 。 

    公務を ② 執る 。 

 a）優子：「①は間違い。」 

b）俊樹：「②は正しい。」 

 c）幸雄：「①は正しく、②は「摂る」が正しい。」 

 d）佳奈：「①も②も正しい。」 
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 ２   次の問の答えとして、最も適当なものを選び、その記号を記しなさい。 

 

（１） ２次関数ｙ＝ｘ２のグラフをどのように平行移動するとｙ＝ｘ２－４ｘ＋９の

グラフになりますか。適当なものを a ～ d の中から選びなさい。 

 

a）ｘ軸方向に－４、ｙ軸方向に９ だけ平行移動する   

b）ｘ軸方向に２、ｙ軸方向に５  だけ平行移動する 

c）ｘ軸方向に４、ｙ軸方向に－９ だけ平行移動する  

d）ｘ軸方向に－２、ｙ軸方向に５ だけ平行移動する 

 

（２） 香織さんがコンビニに買い物に行きました。行きは、分速６０ｍで、帰りは、

分速４０ｍで往復しました。このときの平均の分速は次のうちどれになりますか。

適当なものを a ～ d の中から選びなさい。 

 

a） ５０    b） ５２    c） ４８    ｄ） ４６ 

 

（３） 次のような整数の足し算があります。Ａ～Ｂには１～９の数字が入ります。  

このとき、Ａ＋Ｂ＋Ｃの値はどれですか。a ～ d の中から選びなさい。 

 

           Ａ Ｂ Ｂ 

         ＋   Ｃ Ｂ   

           Ｃ Ｃ Ｃ 

 

a） ２１    b） ２２    c） ２３    ｄ） ２４ 

 

 

（４） 次のローマ字をヒントに①～⑥の順に並べると、次のうちどれになりますか。

適当なものを a ～ d の中から選びなさい。 

 

             Ｓ ①       ④  

                 

Ｈ   ⑤     ⑥  

           

             Ｒ     ③ ②    

 

 

  a）ハワイ     b）インド    c）イラク     d）ドイツ    
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 ３   次の問に答えなさい。 

 

（１） 次の記述は何といいますか。 

「日本において、江戸時代末期から幕藩体制を打倒して、天皇を中心とした中央   

集権統一国家を形成し、封建社会から資本主義社会へと移行した大きな変革」 

 

（２）次の①～③の県名に共通している県は、a、b どちらですか。 

   ① 中部地方の内陸県。周囲を急峻な山々に囲まれ、気候は寒暖差が大きい内陸 

性気候で、果樹栽培が盛ん。 

   ② 人口約１３４万人（2020 年）。中国山地の西部を占め、河川の大部分は短小 

で、大きな平野はない。カルスト地形で知られる秋吉台がある。 

   ③ 東北地方に位置し、北西部は日本海に面している。日本三大急流である最上 

川が県内を縦貫している。 

 

a） 気候は温暖多雨。有田川流域の傾斜地では、古くからミカンの栽培で知ら 

ている。高野山、熊野三山がある。 

b） 県花は、ミカン。西は豊後水道に面したリアス式海岸である。観光地とし 

て有名な道後温泉などがある。 

 

（３） 次の自由権についての記述のうち、正しいものの番号を選びなさい。 

①  信教の自由・・・憲法２０条に規定され、国民はどの宗教を信仰しても、

また、しなくてもよいとするもので、政教分離の原則を含んでいる。    

②  表現の自由・・・個人における思想・意見・主張・感情などを外部に向か

って表現したり、発表したりすることを保障している。報道・出版・放送等

は含まない。 

③  思想・良心の自由・・・国民はどのような思想も有することができる。こ

の自由には沈黙の自由は含まれない。 

④  身体の自由・・・法律の定める手続きによらなければ、何人も自由を奪わ

れ、刑罰を科せられないので、令状逮捕しか認められない。   

 

（４）次の記述の下線部について、正しいものを a ～ d の中から選びなさい。 

15 世紀から 17 世紀前半にかけて、① ポルトガル・スペイン を中心とするヨ 

ーロッパ諸国が地球規模の遠洋航海を実施して新航路・新大陸を発見し、積極的な 

海外進出を行った時代を大航海時代という。バスコ・ダ・ガマの② インド 航路 

開拓、コロンブスのアメリカ大陸到達、マゼランの世界周航などが行われ、新大陸 

から大量の③ 金 が流入し、インフレを引き起こした。 

 

 a） ① × ② 〇 ③ ×    b） ① × ② × ③ 〇   

c） ① 〇 ② 〇 ③ ×    d） ① 〇 ② × ③ 〇   
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４   次の問の答えとして、最も適当なものを選び、その記号を記しなさい。 

 

（１） 次の文は、金属についての記述です。金属の元素記号の組み合わせとして正し 

いものはどれですか。 

①  現在最も多量に用いられている金属である。硬さを炭素の含有率によって 

変えることができ、構造材料としての利用価値が高い。 

②  ボーキサイトから得られる金属で、軟らかく、軽い。飲料水の容器や窓枠

などに用いられている。 

③  古くから人類に利用されてきた金属のひとつである。電気をよく通すので、 

  電線として利用され、装飾品や美術品としても利用される。 

 

a) ① Ａｌ ② Ｆe   ③ Ｃu   

b) ① Ａｌ  ② Ｃu   ③ Ｆe      

c) ① Ｆe   ② Ｃu    ③ Ａｌ  

d) ① Ｆe  ② Ａｌ  ③ Ｃu   

 

（２） ７％の食塩水７０ｇに濃度が分からない食塩水を同量の７０ｇ加えたら、濃度 

が５％の食塩水になりました。加えた食塩水の濃度は、何％ですか。正しいもの 

を選びなさい。 

 

   a）  ２％     b）  ３％     c）  ４％      d） ５％ 

 

（３） 次の文は、水の持つエネルギーについてのものです。（  ）に適切な語を入 

   れた組み合わせとして、正しいものはどれですか｡ 

「太陽によって温められた海水や地表の水は、水蒸気となり、上空で凝縮し、雨

や雪として高所に降ることにより、（ ① ）エネルギーを持つ。水力発電は、

この水をダムに蓄え、落下させることで得た（ ② ）エネルギーでタービンを

回し、（ ③ ）エネルギーに変換する。」 

          

a） ① 位置 ② 運動 ③ 電気  b) ① 運動 ② 位置 ③ 電気 

c) ① 位置 ② 電気 ③ 運動  d) ① 運動 ② 電気 ③ 位置 

 

（４） 人体の臓器で、次の消化酵素を分泌する臓器は、どこですか。正しいものを選 

びなさい。 

   アミラーゼ：デンプンを麦芽糖に分解する 

トリプシン：タンパク質をポリペプチドに分解する。 

リパーゼ：脂肪を脂肪酸とモノグリセリドに分解する。 

 

  a）  肝臓    b）  腎臓    c） すい臓    d）  ひ臓   
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５   次の問の答えとして、最も適当なものを選び、その記号を記しなさい。 

 

（１）次の英語が意味するものを英単語 1 語で表しなさい。 

 

 a long pointed orange vegetable that grows under ground 

         

a)  callot   b)  radish     c)  carrot     d) beet  

 

（２）次の英文の（    ）に最も適する語を選びなさい。 

 

The bus is  (       ）to leave. 

バスが今まさに出るところだ。 

 

a)  about       b)  just     c)  going   ｄ） now  

                                

（３） 次の英文の（ ① ）（ ② ）に入る語句の組み合わせとして、適切なものを 

選びなさい。 

 

She ( ①  ) English every day before she ( ② ) to school. 

 彼女は、毎日、学校に行く前に英語を勉強している。 

 

a)  ① studys       ② goes 

b)  ① studies      ② go  

    c)  ① studys       ② go 

    d)   ① studies      ② goes 

 

（４） 次の英文の（ ① ）（ ② ）に入る語句の組み合わせとして、適切なものを 

選びなさい。 

     

     Since the bridge was still (  ①  ) construction,  

we took ( ② ) route to cross the river. 

        

①  ア on       イ under   ウ  of 

②  ア others   イ other  ウ  another 

 

a)  ① イ   ② ウ      b)  ① ア  ② ア 

c)  ① イ   ② ア      d)  ① ウ  ② イ 

 

 


